

隔离病区守护新生命 26名宝宝在这里诞生

特殊时期,来自封闭封控区的孕妇怎么生宝宝?记者从郑州人民医院了解到,作为封闭封控区域群众及隔离观察人员定点收治医院,该院为封闭封控区的孕妇们提供生娃保障,隔离病区里没有家属的陪护,产妇和宝宝们的一切护理和生活照料都要由医护来做。

截至目前,已经有26名宝宝在这里诞生。虽然条件比不上普通病房,虽然“大白”们行动不便,但是他们能做的一样都没少:给新生儿洗澡、做听力筛查、采足底血、接种疫苗、指导母乳喂养、脐部护理、监测黄疸情况……每一项都认真完成,用自己的坚守和付出,换来产妇和新生儿的平安健康。

郑报全媒体记者 邢进 通讯员 毕佳佳 曹攀峰 文/图



隔离病区医护人员守护着产妇

穿着厚厚3层防护服 1小时手术要做2.5小时

在隔离病区里生娃,对于医护人员和产妇来说都不容易。

医护人员需要穿着厚厚的防护服,行动很不方便;而产妇没有家人的陪伴,难免会有担忧、焦躁。在郑州人民医院隔离病区的“产科”病房,“大白”们克

服重重困难,竭尽全力为孕产妇们提供与普通产房一样的优质服务。

隔离产房里,防护服外罩着手术衣,手上裹着三层手套,虽然呼吸不畅,但助产士们站在产床前一边为产妇加油打气,一边指导她们如何呼吸换气,如何用

力,帮助她们顺利分娩。特殊时期的剖腹产手术也变得异常艰辛,为了确保安全,手术中的操作更是变成了“慢动作”。以前一个多小时就能完成的手术,现在需要穿着三层防护服奋战两个半小时,这其中的艰辛可想而知。

救治危急重症孕产妇 他们全力护佑新生命

在隔离病区的产房,并非所有的孕妇都是顺利生产的,这里有保胎的,有臀位破水紧急手术的,有凶险性前置胎盘突然出血的……各种危急的场面并不少见。

据悉,隔离产房初建就迎来了一位重度胎盘早剥的孕妇。第一批进入隔离产房的副主任医师董枫迅

速行动紧急救援,产科护士长朱雁虹立即到位参与抢救。新生儿出生后马上转入新生儿重症监护室抢救,产妇虽然产后大出血,幸得抢救及时,已经平安出院。

还有一位凶险性前置胎盘产妇,入住当天下午突然大出血,值班医生王国贺、张金磊当机立断决

定紧急手术,产科副主任贾晓慧忙碌了一天刚刚回到宿舍便急忙赶回隔离病房,夜班医生董枫和下夜班的医生周晓丽也迅速进行支援。手术进行顺利,仅仅1.2公斤的宝宝用力的哭喊声让在场的医护人员都松了口气。经过紧急救治,术后产妇也脱离生命危险。

检察院干警夫妇疫线“值勤” 每晚9点视频相互打气



霍文豪深夜仍在整理录入信息

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 白锐洁文/图)在疫情防控阻击战中,郑州航空港区检察院干警霍文豪管晓晓夫妇,一直在一线战“疫”。两人把小孩送回老家让老人带着,每天忙到晚上9点多时,两口子就视频电话相互打气。

8月8日,霍文豪接到下沉通知后,第一时间和其他检察干警一同赶往健康关爱中心,认领任务、领取抗疫物资、参与专班前期组建。

8月11日,82名来自二七区的密接人员入住关爱中心。霍文豪主要负责引导被关爱人员入住,2个多小时里,他被防护服捂得浑身都是汗,汗水流到眼睛里蜇得生疼。直到被关爱人员全部入住完毕,他才脱下防护服,坐下喝口水。

霍文豪集联络员、信息员于一身。他要与二七区相关办事处人员对接,按照上级要求上报隔离点情况,信息内容涵盖人数、隔离房间数、是否有异常情况,还要协助专班医疗组对被关爱人员开展流行性调查。有时收到市、区两级防控办紧急通知,他还需要半夜起来赶到办公室,向相关单位报送信息。

8月13日,郑州市健康关爱中心直报系统正式上线,每名被关爱人员都要扫

码填写信息。霍文豪所在的健康关爱中心里被关爱人员大部分是老年人,不是没有智能手机,就是不会操作。霍文豪虽然每日信息报送任务很重,但他主动提出帮忙扫码填录。

17日晚10时,又接到通知,直报系统新添加分类信息模块,涉及被关爱人员实际观察时间、核酸检测次数及结果等内容,霍文豪和被关爱人员联系统计后,分类填录信息,一直忙到第二天凌晨。

从8月8日下沉至今,霍文豪一直没回家。他的爱人管晓晓更是一个月都在一线,刚开始是因为防汛救灾,她下沉到二七区社区,帮助铲泥、送物资,之后无缝对接直接到疫情防控一线,从事流行性调查工作。

每天只有到晚上9点的时候,两人才通过打视频电话的方式诉说着双方的工作,相互打气。

“我今天打了200多个电话,有些人怀疑我是电话诈骗,说话很不好听。”“咱们要理解他们,我听我们这儿被关爱人员说,他们有时候一天要接好几个这样的流调电话,你换位思考一下,要是我们天天接电话,情绪不稳定也是可能的。”“希望疫情赶紧过去,生活早日恢复到正常,咱也能把孩子接回来。”